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NOTA DE AULA DE FiSICA

LIVRO 3 — MODULO 17 - ENERGIA POTENCIAL GRAVITACIONAL

ENERG!A POTENCIAL GRAVITACIONAL: DEPENDE DE ALTURA (RELATIVA A UM NiVEL DE
REFERENCIA)
Normalmente o nivel de referéncia é o solo.

Epg = m.g.h

TRABALHO DA FORCA PESO: Tyeso = m.g.h
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® o " 'm=500g=0,5 kg
Uma bola de futebol de massam =500 gencontra-seem ' |, =
repouso sobre um apoio de 2,0 m de altura, conforme figura. = L =2 o m
Considere g= 10 m/s?. g =10 m/s?
* u 5
Bola . . ’ a) E,g=m.g.h
Apoio Yl ' Epg=0,5.10.2=10J

b) Tpeso = m.g.h = 0,5.10.2 = 10J

20m

a. Determine a energia potencial gravitacional da bola
em relagdo ao solo.

b. Se o apoio forretirado bruscamente, a bola caiem dire-
cao ao solo. Qual o trabalho realizado pela forga peso
da bola na queda?
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@ o3

Um 6nibus de massa m movimenta-se por uma estrada
de montanha. 0 6nibus parte do alto e desce uma altura h até
a base da montanha. Durante a descida, 0 motorista mantém
os freios acionados de modo que a velocidade é mantida
constante durante todo o trajeto. Em relagdo a energia ciné-
tica e a energia potencial gravitacional do dnibus, em relagao
a base da montanha, julgue as afirmativas a seguir e assinale
a alternativa correta.

I. Durante a descida, a variagao de energia cinética do

dnibus é nula.

Il. Durante a descida, a energia potencial do 6nibus au-

menta.

1ll. Como a velocidade € constante, a forca peso do dni-

bus néo realiza trabalho.
@ Somente | € correta.

b. Somente |l & correta.

c. Somente |l é correta.

d. Somente | e Il s3o corretas.

e. Somente | e |ll s3o corretas.

@ 02. Uespi modificado

Uma pessoa de peso 500 N desce de elevador do décimo
andar de um edificio até o térreo. Se o décimo andar encon-
tra-se 30 m acima do andar térreo, determine a variagao de
energia potencial gravitacional dessa pessoa, em relacao ao
térreo.

Peso=m.g=500N

h=30m

Epg = m.g.h

AEpg=m.g.Ah 2> AEpg=500.(hs — hi) & AE,=500.(0 — 30) = 500. (-30) = - 15000J

Il 04. Unicastelo-SP

Uma crianga de 20 kg brinca em um escorregador de
1,2 m de altura, partindo do repouso do ponto mais alto, che-
gando posteriormente no solo. Sabendo que durante o deslo-
camento da crianga so ocorrem forgas conservativas e consi-
derando g = 10 m/s?, a energia cinética, em joule, com que a
crianga chega ao solo é igual a:

a. 120
b. 360
c. Zero
@. 240
e. 480

m = 20 kg
h=12m
Epg = m.g.h =20.10.1,2 =240 J
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B 05.UFGD-MS

0 bloco A mostrado na figura esta fixo no solo. Uma esfe-
ra, B, de massa 500 g, é solta do repouso e atinge o final da
rampa com velocidade de 4,0 m/s. Sabe-se que a rampa é um
arco de circunferéncia de raio 1,0 m. Tomando-se como refe-
réncia o término da rampa, calcule a energia potencial gravi-
tacional da esfera no alto da rampa e sua energia cinética ao
abandonar arampa. Considere g= 10 m/s2.
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